Konkurs ,\Wiladca umystow” - etap Il (listopad 2010)

Podréze

Problem 1.Przeprawa.

Pewien farmer musi przepraiwprzez rzek lisa, kue i worek ziarna. Ma todk ale
moze zabra tylko siebie ijeden dodatkowy bagaJdeeli pozostawi lisa ikur razem
na brzegu, to Ilis zje ker Jeeli pozostawi kug iziarno, to kura je zje.
W jaki sposob rolnik powinien gprzeprawt przez rzek?

Problem 2. Autobusy.

Dwa autobusy wyjechaty jednocrée naprzeciw siebie z dwoch miast A i B. Po 7
godzinach odlegk& miedzy nimi wynosita 136 km. Znajdodlegtag¢é miedzy A i B, jezel
pierwszy autobus nie & odlegta¢ przejechaw ciagu 12 godzin, a drugi wagju 10 godzin.

Problem 3.Ratunkowy statek kosmiczny.

Ratunkowy statek kosmiczny spotyka kosmiczny statgkieczkowy uszkodzony
meteorytem, zabiera siedmioosolmomatog; tego statku i z tego powodu jego zapas tlenu
zmniejsza i z 95 do 60 dni. Doktadnie 6 dni fodiej spotyka on jeszcze jeden uszkodzony
statek kosmiczny i zabiera ngwgrupe rozbitkbw, co zmniejsza jego autonenienows do
38 dni. llu rozbitkow zabrat z drugiego uszkodzamstatku?

Problem 4. Statek morski.

Pewien statek przeptyghl4 km na pétnoc, po czym zgodnie z kursem 3krnzachod.
Niestety potem wezbratessilny wiatr, wobec czego statek zboczyt z kurszeptywapc S5km
w kierunku zblzonym do potudniowy-zachdd, przy czym &to km przeptyngtych na
potudnie jest o jeden wksza od kilometrow przeptyetiych na zachdd. W jakiej odlegin
od punktu wyptynicia znajduje siteraz ten statek?

Problem 5.Podr6z dookotaswiata.

Zamierzasz obleatesamolotem non stop dookodaviata. Ale mana tylko dolecié
pot drogi wokoétswiata, magc na starcie petny bak paliwa. Jedmaknmazna zorganizowa
Z tej samej bazy wiele samolotow takich samych Takdj, aby pomagaty w uzupetnianiu
paliwa. Uzupetnianie paliwa ne by wykonane w czasie lotu. Pomijamy czas potrzebny
na uzupetnianie paliwa oraz zawracania i nie poyady katastrofyzadnego samolotu. Jaka
minimalna liczba samolotéw potrzebna jest do wykiaablotu dookotawiata?

Odpowiedz bedg przyjmowane do 30 listopada 2010 r.



